



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州日报微信号: dzrbdzwb 达州晚报微信号: dzwbwx

值班编委: 叶向东

2025年1月

8

星期三

甲辰年十二月初九

国内统一
连续出版物号

CN 51-0015

第18863期

今日4版

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调

全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度

减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预警,及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁基础设施。

(下转第二版)

齐唱“双城记” 共建“万达开”

——达州市政协助力川渝万达开地区统筹发展纪实

近年来,达州市政协推动万达开三地政协深入开展联动履职,实现履职力量最大化、成果最大化、影响最大化,为川渝万达开地区统筹发展贡献智慧和力量。

为统筹发展赋能增效

2020年10月,中共中央、国务院印发《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,对支持万州、达州、开州统筹发展作出明确部署。同年11月,达州市政协牵头起草《达州市政协助力川渝万达开地区统筹发展示范区工作方案》,并召开座谈会达成共识,三地政协联动履职就此拉开帷幕。

2021年,三地政协就文化和旅游发展、区域文旅特色品牌打造等方面开展联合调研和协商建言。2022年,市政协主席胡杰领衔督办《关于建设“大九寨—大巴山—大三峡”交通旅游线的建议》重点提案,助力提升改造连接节点之间的国省干道,促进万

达开优势旅游资源集聚成片,实现大巴山与大九寨、大三峡联动发展。

文旅资源的全面提升只是市政协助力万达开地区统筹发展的缩影之一。三地政协围绕“生态产业化与产业生态化协同发展”“公共服务共建共享”等主题开展联合调研、协商10余次。协调全国政协委员、省政协委员向全国政协、省政协提交提案10余件,其中《关于联动创建万达开国家技术创新中心的建议》被表扬为十二届省政协优秀提案,《关于支持达州、万州、开州三地共同创建万达开国家级经济开发区的建议》等提案得到商务部等国家部委、省发改委等省级部门办理答复。

为乡村振兴提质增效

“我们的农产品再也不愁销路了!”看到本村的中药材、腊肉、蜂蜜等优质土特产品一路畅销,宣汉县龙泉水族乡平溪村集体经济负责人谢艾朝高兴得合不拢嘴。

2023年,在开州区满月镇、宣汉县龙泉水族乡联合开展的一次“金边工程”协商会上,开州区政协委员与龙泉水族乡平溪村、罗盘村数个村集体经济组织签订购销协议。如今,当地土特产品不但销量增加了好几倍,价格也比以前提升了30%以上。

为助力毗邻地区抱团发展,2023年5月,达州市政协邀请重庆市万州区、梁平区、垫江县、城口县政协相关人员齐聚达州,围绕产业共育、乡村共治、服务共享等开展“八大助力行动”,签署实施“金边工程”助力川渝毗邻地区乡村振兴合作协议,“朋友圈”成员越来越多,发展共识越来越广。

在开州区巫山镇巴渝康养院,来自达州市开江县讲治镇的周福老人刚刚结束清晨运动。自“金边工程”实施以来,巫山镇与毗邻的开江八庙、讲治等镇在促进资源、服务共享方面迈出新步伐,让区域内优质医疗、康养、教育资源更加高效地服务于群众。此外,各

镇在相互借鉴、共同做大做强优势产业上也取得实质性进展,“稻田+中药材”“稻田+青菜头”、冠宝柚规模种植品牌化营销等,正成为区域内群众增收的新途径。

联合调研川渝和美乡村建设情况、开展跨区域联动协商、共同成立民宿行业协会……达州市政协与重庆市毗邻地区政协履职成果越来越多,“金边工程”真正成为促进毗邻区域乡村振兴的“融合剂”与“加速器”。

为应急联动汇聚合力

“加大队伍交流、高质量开展实战应急演练。”“建立财政保障机制,打造专业应急救援队伍。”“完善相关法规制度,吸纳社会力量参与应急联动”……日前,在达州市政协召开的联合协商会议上,三地政协及应急管理等部门齐聚达州,围绕“万达开应急救援协同联合”主题,积极建言献策。

(下转第二版)

邵革军主持召开市国土空间规划委员会第三次全委会暨第二十四次常务会议

扎实推进高质量城市建设 不断提升人民群众获得感满意度

梁磊丁应虎出席

本报讯(记者 胡杨)1月7日下午,市委书记、市国土空间规划委员会主任邵革军主持召开市国土空间规划委员会第三次全委会暨第二十四次常务会议,审议有关文件和方案,研究部署下一步工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述,统筹整体与局部、当前与长远、发展与保护,强化国土空间规划精细管控,扎实推进高质量城市建设,不断提升人民群众获得感满意度。

市委副书记、市长、委员会执行主任梁磊,市国土空间规划委员会主任丁应虎出席。

会议听取2024年度市国土空间规划委员会常务会审议事项落实情况报告,审议有关文件及规划类、工程建设类、选址类和调整类方案。

会议指出,2024年在各地各相关部门的大力配合下,全市国土空间规划工作推进有力有序,值得充分肯定。下一步,各地各部门要抓实国土空间规划编制后续工作,有序推进规划成果报批,抓好专项规划编制和管理工作,进一步优化详细规划,强化规划保障服务能力,持续筑牢城市发展根基。

会议强调,乡镇级国土空间总体规划是对市、县级规划的细化落实,也是重要法定依据。要严格落实规划底线要求,重点抓好省省级工业园区、达州双石热电联产循环经济园、大竹柏林川渝合作“以竹代塑”产业园等所涉乡镇片区国土空间规划,为重大项目落地、工业制造业发展预留空间。要扎实推进中心城区危旧房改造两年攻坚行动,严格按照规划设计方案及绿化景观专项设计方案,加快马房坝金片区改造步伐,有效消除安全隐患,实现城市有机更新。要加快推进四川文理学院莲湖校区人工智能与大数据产教融合实训基地建设,进一步改善办学条件、提升教学水平,为学校高质量发展筑牢坚实支撑,更好服务地方经济社会发展。成达万高铁达州南牵引站220KV外部供电工程是成达万高铁顺利通车的前置条件,事关高铁开通运行的电力保障,要高度重视、通力合作、倒排工期、挂图作战,加快项目建设,确保如期建成投用。

市国土空间规划委员会副主任、委员参加。

邵革军会见中国电力工程建设管理中心主任任立辉一行

丁应虎参加

本报讯(记者 胡杨)1月7日,市委书记邵革军在达会见中国电力工程建设管理中心主任、达州兴川能源有限公司董事长任立辉一行,双方就进一步深化合作、共促发展进行座谈交流。市委副书记丁应虎参加会见。

邵革军代表市委、市政府对任立辉一行来达表示热烈欢迎,并感谢中

国电力国际发展有限公司长期以来对达州发展的大力支持。他说,当前达州正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实中央和省委书记胡杰同志决策部署,坚持“大抓工业、重抓制造业”,以“四大”资源开发利用为着力点,加快培育新质生产力推进高质量发展。希望双方持续深化合

作,加快推进重点项目落地,实现互利共赢、共同发展。市委、市政府将一如既往地为企业在达发展做好全方位服务保障,推动双方合作取得更多务实成果。

任立辉介绍了企业发展情况,表示达州区位优势明显、自然资源丰富、营商环境优越,是投资兴业理想

之地。中国电力将本着优势互补、共同发展的原则,积极参与达州经济社会发展、能源转型和民生保障,为达州高质量发展作出企业应有贡献。

达川区 and 市有关部门负责同志,达州兴川能源有限公司有关负责人参加会见。

邵革军会见泰盛科技集团董事长吴明希一行

丁应虎参加

本报讯(记者 胡杨)1月7日下午,市委书记邵革军在达会见泰盛科技(集团)股份有限公司董事长吴明希一行,双方就进一步加强企地合作、推动项目建设,实现互利共赢进行座谈交流。市委副书记丁应虎参加会见。

邵革军代表市委、市政府对来访客

商一行表示热烈欢迎。他说,当前达州正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实中央和省委书记胡杰同志决策部署,加快建设“一区一枢纽一中心”,聚焦天然气、锂钾、能源、森林“四大”资源开发利用,加快培育新质生产力、扎实推进高质量发展。希望泰盛科

技集团充分发挥桥梁纽带作用,为达州招商引资牵线搭桥,推介更多行业龙头企业投资达州,把更多项目布局达州,更多资源引入达州。达州市将用一流营商环境,努力为企业提供全方位、便利化服务,让企业在达放心投资、安心发展。

吴明希介绍了企业经营发展情况,

表示达州市产业基础扎实,资源禀赋独特,区位优势明显,具有良好发展势头和发展潜力,将充分发挥自身优势,持续深化交流合作,推动项目落地建设,为达州经济社会高质量发展作出更大贡献。

市领导唐志坤、冯永刚,大竹县和市级相关部门负责同志参加会见。

梁磊主持召开市政府常务会议

研究部署项目谋划储备、化工园区高质量发展等工作

本报讯(记者 李彦达)1月7日,市委副书记、市长梁磊主持召开达州市第五届人民政府第77次常务会议,研究部署项目谋划储备、化工园区高质量发展等工作。

会议听取1—11月上争取中省预算内投资、超长期特别国债资金及项目谋划储备报告。会议指出,要抢抓当前国省政策红利,及时研判国省政策导向、资金投向、投资方向,加强向上沟通对接,最大限度争取各类资金。要瞄准民生短板、政策支持、重点领域等方向,系统谋划储备一批跨行

业、跨部门、跨区域重大项目。要提升项目包装水平,提高项目成熟度,全力保障用地、用能、资金、水电气接入等条件,实现更多项目进规入笼、尽快开工、落地见效。

会议听取2024年市级财政支出重点绩效评价的报告。会议指出,要提高预算绩效管理,加强事前评估,推进成本预算绩效管理,持续完善预算绩效考核指标。要科学精准编制2025年预算,加强预算绩效监督,切实从源头上降低财政资金使用风险。要坚持“花钱必有效、无

效必问责”的绩效理念,将评价结果与预算编制、改进管理、完善政策、严格奖惩等挂钩,集中财力办大事、要事。

会议审议通过《达州市促进化工园区高水平安全和高质量发展的实施方案》。会议指出,要把园区建好,把招商抓好,力争更多好项目、大项目入驻园区。要严格按照责任分工,加强对行业系统的统筹、指导和监督,有序推动各项工作落地见效。要坚持因地制宜,立足三大化工园区的资源禀赋,精准定位、发挥优势、用好政策,避免

同质化内卷竞争,实现错位发展、高质量发展。要做到未雨绸缪,在项目招引、工程建设、生产生活等方面,提早规划配置环保和安全配套设施,管控好化工园区安全生产、环保治理各个环节,坚决防止重大安全生产事故和重大环保问题。

会议审议通过2023年达州市推进工业经济发展先进集体和先进个人建议名单。

会议还研究了其他事项。会前,集中观看了《达州市安全生产和生态环境问题警示曝光片》第17期。

市五届人大常委会第62次主任会议召开

邓瑜华主持

本报讯(记者 张靖)1月7日下午,市五届人大常委会第62次主任会议召开,市人大常委会主任邓瑜华主持会议。

会议讨论了关于召开市五届人大常委会第二十六次会议有关事项,决定2025年1月9日召开市五届人

大常委会第二十六次会议,会期半天。

会议讨论了关于达州市2023年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的审议意见,关于达州市2024年预算调整方案及1—11月预算执行情况的报告的审议

意见,同意将以上审议意见印送市人民政府研究处理。

会议讨论了关于接受个别代表辞去四川省第十四届人民代表大会代表职务的建议、关于补选达州市出席四川省第十四届人民代表大会代表的建议,同意提交常委会会议审议。

会议还听取了关于承办第33届四川人大新闻奖评审会情况的报告。

会前,集中学习了市委书记邵革军关于《人大监督赋能达州市机关运行保障法治化建设高质量发展》的批示精神和市人大常委会办公厅相关文件。

2024年达川区经济社会高质量发展回眸

3版

看农业大县如何念好“生态经”?

4版